
 

ALCOLISTI ANONIMI 
AREA VENETO 

Via Rismondo, 2ang.Via 
Vaccari,107 36100 

VICENZA 
 

COMITATO PER L’INTERNO 
 

 

Verbale del Comitato Interno Area Veneto del 03/09/2017  
 

Alle ore 9.00 il vicecoordinatore di Area Leone apre la riunione con la lettura enunciato e delle 

12 Tradizioni.  

Presenti: Marino (Alto Vicentino), Lorenzo (PD/RO), Mario (TV/BL), Paolo (Gruppo di lavoro 

VR), Marco (Valle dell’Adige), Renzo e Sabrina (Palladio), Mario (Zona Verona). 

Assenti: Venezia terraferma e Veneto sincerità. 

Sono presenti inoltre gli amici Lucio delegato e Stefano ex-coordinatore della Zona Pd/Ro. 

Giovanni coordinatore del Comitato Interno non è presente a causa di un incidente stradale 

occorsogli durante il tragitto per arrivare in Area. 

 

O.d.G.: 

 

1 – Seminario di Verona, 

2 – Domande da proporre alla prossima Conferenza, 

3 – Situazione delle Zone, 

4 – Varie ed eventuali. 

 

Si decide di non svolgere il punto 2 del O.d.G., visto il poco tempo a disposizione ed anche 

perché   l’argomento è già stato approfondito durante il Workshop del 16/07/2017. 

Punto 1: 

Per il seminario di Verona è tutto pronto ci sono solo alcuni aspetti tecnici da definire. La 

formula è rimasta invariata: tre temi tratti dal “Grande Libro” svolti al mattino in tre sale: “A” I 

SUCCESSIVI RAPPORTI FAMILIARI (Tv/Bl – Palladio – Valle dell’ Adige); “B” AI DATORI 

DI LAVORO (Veneto Sincerità – Alto Vicentino); “C” UNA PROSPETTIVA PER VOI (Verona – 

Venezia Terraferma – Pd/Ro). La novità riguarda il programma del pomeriggio: la sala “A” 

continuerà a svolgere il lavoro sui tre temi del mattino, mentre nelle sale “B” e “C” si terranno delle 

riunioni aperte tenute da oratori esterni: la Dott.sa Zavan ex-Fiduciario non alcolista e il Prof. 

Gaspare Jean Fiduciario non alcolista. Il tema svolto è: “IMPATTO DI A.A. SULLA SOCIETA’. 

Si ricorda che i coordinatori di Zona avranno il compito di tenere le riunioni e di raccogliere 

eventuali relazioni scritte dai Gruppi di loro pertinenza. La locandina è già stata distribuita a tutte le 

Zone, gli inviti ai gruppi saranno spediti via e-mail ed in modo cartaceo ad alcuni insegnanti e 

medici. Per un migliore aspetto logistico si prega di non aspettare gli ultimi giorni per prenotare. 

Punto 3: 

Marino – Alto Vicentino: stanno cercando di ricostruire il gruppo di lavoro per l’esterno ma 

purtroppo alle ultime riunioni c’ erano solo pochi gruppi presenti. Per quanto riguarda I.P. hanno 

alcune scuole che conoscono da tempo con cui hanno consolidato un buon rapporto ma non 

riescono a proporsi ad altre di nuove. 

Renzo – Palladio: condivide quanto detto da Marino, loro hanno un gruppo di lavoro 

coordinato nel rispetto delle nostre Tradizioni a cui partecipano i referenti dei vari Gruppi di zona. 

All’ultima riunione di Zona mancava solo un Gruppo però si sente che c’è un po' di malessere, 4-5 

gruppi sono limitati come numero di persone e fanno più fatica. 



Mario – Tv/Bl: in Zona ci sono 3-4 gruppi che non hanno ancora aderito allo Statuto di A.A. 

Italia, forse 2 dovrebbero rientrare. Come programma svolgono temi spirituali, ed hanno fatto un 

seminario di Zona per discutere delle difficoltà relative al servizio, sponsorizzazione, I.P. ed altro. Il 

gruppo di lavoro c’è da diversi anni, all’inizio molto entusiasmo, adesso c’è poca partecipazione. 

Loro hanno 5 contatti con gli ospedali ma i gruppi vanno in modo autonomo, non sono coordinati 

c’è un rapporto personale alcolista e istituzione, che quando viene a mancare poi non si riesce a 

trasmettere ad altri perdendo inevitabilmente questi contatti. Ricorda che il suo servizio termina a 

fine anno ma non ancora trovato un amico da sponsorizzare che lo sostituisca. 

Marco – Valle dell’Adige: la Zona è costituita da 7-8 gruppi che però viaggiano in modo 

autonomo, nota la mancanza di sponsorizzazione non hanno esperienza e non sanno come fare, 

hanno difficoltà nel servizio. Nei gruppi non si fa programma ed emerge il protagonismo di alcune 

persone. Stanno organizzando una riunione tra tutti i R.G.S.G. ed i Segretari dei gruppi per 

confrontarsi ed aiutarsi, cercando di uniformare un linguaggio valido per tutti. La riunione si terrà il 

5 o il 12 novembre assieme alla Zona Verona ed è aperta a tutti gli amici di A.A.. 

Paolo – Gruppo di lavoro VR: “Cosa si fa …? Cosa bisogna fare …? C’è scritto! Lo trovo nella 

letteratura, manuale di servizio, opuscoli ecc. Non mi lamento ma cerco di fare qualcosa: leggo, mi 

informo, chiedo. Lavoriamo con le scuole, gli ospedali, le cliniche ma non fossilizziamoci sul 

passato quando io bevevo, mi devo mettere in gioco fare servizio e non avere paura di sbagliare. 

Marco – Verona: ritiene che la riunione di servizio con la Zona Valle dell’Adige sia un buon 

momento di condivisione e crescita. La zona Verona va bene ed è stabile, ci sono alcuni gruppi 

piccoli ed uno che non ha ancora consegnato lo Statuto ed inoltre non partecipa a nessuna attività di 

A.A.. Nei gruppi ci sono stati dei nuovi arrivi e sono molto attivi nella partecipazione alle riunioni, 

si fa tanta letteratura. 

Lorenzo – Pd/Ro: la situazione della zona è molto simile alle altre, ci sono alcuni gruppi piccoli 

che sono in difficoltà, ci sono pochi nuovi venuti e non si trovano servitori. Ritiene importante però 

tenere sempre un atteggiamento positivo e non lamentarci sempre se vogliamo poi sponsorizzare il 

servizio agli altri amici.  

Leone vicecoordinatore di Area: ritiene che sia importante avere nella Zona un gruppo di 

lavoro per I.P. e di portare l’esperienza di zone che vanno bene come esempio e stimolo per quelle 

che sono in difficoltà. Aiutare un gruppo piccolo non vuol dire solo partecipare alle riunioni ma 

dare un contributo aiutandoli nel servizio. Con il servizio riesco a trovare quel senso di 

appartenenza che è alla base dell’unità di gruppo. 

Punto 4: 
Stefano si propone per il servizio di Vicedelegato di Area, ha consegnato in segreteria il suo 

curriculum. La sua candidatura è accolta con positività e gratitudine da tutti i presenti. Lui ritiene 

che più tempo che passa il servizio lo aiuta a maturare. Un punto critico è trovarsi uno sponsor che 

ci aiuti nel percorso. Il servizio è uno strumento di vita e gli anziani dovrebbero stimolare i nuovi a 

fare servizio portandoli alle varie riunioni di A.A. all’I.P.. Un’ altro problema è che non si legge nei 

gruppi. 

Claudio coordinatore di Area ci propone che alla prossima riunione dei Comitati di fare metà 

riunione congiunta con il Comitato Esterno.   

La settima dei Comitati e di 39,59 euro. 

O.d.G. prossima riunione del 19/11/2017: situazione dei Gruppi, partecipazione, come si 

lavora, cosa si fa, rapporti con l’esterno ecc.  

La riunione termina alle ore 11:30 con la preghiera della Serenità. 

Nella speranza di aver reso con fede quanto condiviso con tutti e di non aver trascurato nulla, 

auguro serene 24 ore. 
 

Verbalista Lorenzo.     Vicecoordinatore di Area Leone L. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 


